



## Совет Безопасности

Distr.: General  
1 August 2002  
Russian  
Original: English

---

### **Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, от 31 июля 2002 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь сослаться на свое письмо от 10 апреля 2002 года (S/2002/400).

Контртеррористический комитет получил прилагаемый дополнительный доклад Коста-Рики, представленный во исполнение пункта 6 резолюции 1373 (2001) (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Джереми Гринсток  
Председатель  
Комитета Совета Безопасности, учрежденного  
резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом

## Приложение

[Подлинный текст на испанском языке]

**Письмо Постоянного представителя Коста-Рики при  
Организации Объединенных Наций от 12 июля 2002 года на  
имя Председателя Комитета Совета Безопасности,  
учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом**

Имею честь сослаться на Ваше письмо от 1 апреля 2002 года, в котором содержалась просьба дать разъяснения по поводу информации в докладе Коста-Рики, представленном 24 декабря 2001 года во исполнение пункта 6 резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности. В этой связи направляю Вам второй доклад, подготовленный моим правительством.

(Подпись) Бернд **Нихаус**  
Посол  
Постоянный представитель

## Добавление

### **Второй доклад Республики Коста-Рики о мерах, принятых в осуществление резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности, июнь 2002 года\***

Правительство Коста-Рики имеет честь представить Контртеррористическому комитету Совета Безопасности Организации Объединенных Наций ответы на вопросы, поставленные в ноте его Председателя (S/AC.40/2002/MS/OC.33). Как и в первом докладе, порядок представления ответов соответствует нумерации пунктов и подпунктов резолюции 1373 (2001) от 28 сентября 2001 года.

#### **Пункт 1**

**Подпункт (а) — В статье 15 Закона № 8204 устанавливается, что его действие распространяется на тех, кто осуществляет систематические или крупные переводы денежных средств при помощи любых инструментов. Распространяется ли действие этого Закона на организации, занимающиеся переводом средств?**

В подпункте (с) статьи 15 Закона № 8204 говорится, что положения Закона применяются в отношении тех, кто осуществляет систематические или крупные переводы денежных средств любым путем; в подпунктах (а), (b) и (d) данной статьи говорится о том, что их действие распространяется на тех, кто осуществляет систематические или крупные операции по обмену валютой и переводу денежных средств (при помощи любых инструментов), систематические или крупные операции по эмиссии, продаже, обмену или пересылке дорожных чеков или почтовые переводы, а также управление доверительными фондами или ресурсами. Физические и юридические лица, осуществляющие указанную деятельность, должны регистрироваться в Главном управлении финансовых учреждений (ГУФИН) и подлежат контролю с его стороны в вопросах проведения операций с денежными средствами.

**В докладе говорится, что физические и юридические лица, осуществляющие указанную в статье 15 Закона № 8204 деятельность и не подконтрольные ни одному из существующих в Коста-Рике управлений, должны регистрироваться в ГУФИН. Зарегистрирована ли в ГУФИН какая-либо организация, занимающаяся переводом денежных средств?**

В данный момент процесс регистрации лиц и организаций, занимающихся указанной в статье 15 деятельностью, еще не начался, поскольку отсутствует утвержденный порядок применения закона. В ближайшее время он должен быть утвержден исполнительными органами. В настоящий момент все физические и юридические лица, осуществляющие такого рода деятельность, информируются через СМИ о необходимости регистрироваться в ГУФИН. Хотя этот процесс еще не начался, соответствующие компании и лица проявляют заинтересованность к постановке своей деятельности под контроль Главного управления.

---

\* Приложения хранятся в Секретариате, где с ними можно ознакомиться.

**Подпункт (b) — Просьба указать законодательные положения, прямо запрещающие, в соответствии с положениями данного пункта, сбор средств и/или финансирование террористических актов.**

В Коста-Рике финансирование террористических актов пока как преступление не квалифицируется. Однако, как уже говорилось в предыдущем докладе, соучастие, сообщничество и подстрекательство могут повлечь за собой преследование физических лиц, которые предоставлением средств способствуют совершению преступлений, связанных с террористическими актами. Вместе с тем Коста-Рика полна решимости в ближайшее время разработать специальный закон о борьбе с терроризмом, в котором не только будет квалифицироваться как преступление финансирование терроризма, но и будут предусмотрены механизмы финансового контроля для его обнаружения и механизмы блокирования и конфискации предназначенных для этого средств. Такие механизмы контроля могут быть аналогичными мерам и механизмам, предусмотренным в Законе № 8204.

В этой связи следует напомнить, что упомянутый Закон регулирует и устанавливает наказание за финансовую деятельность во избежание поступления в страну денежных средств, полученных в результате совершения тяжких преступлений, и любых видов деятельности, которые могут способствовать узакониванию таких средств, при этом под тяжким преступлением понимается правонарушение, которое влечет за собой наказание в виде лишения свободы на срок не менее четырех лет или более серьезное наказание.

**Подпункт (c) — Предусматривает ли Закон № 8204 блокирование средств, находящихся в Коста-Рике на счетах собственных и иностранных граждан и организаций, которые тем или иным образом связаны с террористической деятельностью, осуществляемой за пределами Коста-Рики? Просьба указать законодательные положения, предусматривающие осуществление требований резолюции относительно блокирования экономических ресурсов.**

Что касается блокирования средств, то в статье 83 Закона № 8204 говорится: «Все движимое и недвижимое имущество, транспортные средства, аппаратура, оборудование, ценности, денежные средства и другие предметы, используемые при совершении преступлений, предусмотренных настоящим Законом, а также любое имущество и ценности, приобретенные в результате таких действий, в превентивном порядке изымаются компетентным органом, ведущим данное дело; то же касается действий, денежных средств и имущества юридических лиц, связанных с такими действиями».

В статье 86 Закона говорится: «В случае проведения компетентными органами расследования в связи с фактами или правонарушениями, предусмотренными настоящим Законом, любая финансовая организация, как самостоятельная, так и являющаяся частью финансовой группы, обязана предоставить любую информацию, документы, ценности и денежные средства, которые могут использоваться в качестве вещественного доказательства в ходе расследования или судебного разбирательства; если же денежные средства и ценности депонированы или переданы кому-либо на хранение, то принимаются меры по их блокированию или депонированию в Центральном банке Коста-Рики, после чего соответствующие органы информируются о принятых мерах. Указан-

ные обязанности действуют с того момента, как организация получает от государственных органов официальное извещение о начале расследования или уголовного процесса или с момента обращения организации с соответствующей жалобой».

В Законе № 8204 устанавливается ясный порядок блокирования средств, в отношении которых имеются подозрения о том, что они получены в результате совершения тяжких преступлений. Вместе с тем Закон не предусматривает возможность замораживания средств, которые могут использоваться для финансирования преступлений, в том числе террористических актов. Поэтому более целесообразной альтернативой была сочтена разработка специального закона о борьбе с терроризмом, который предусматривал бы аналогичные механизмы. В этом случае разница будет заключаться в том, что нормативной основой для превентивного блокирования средств будут служить списки, составленные Советом Безопасности Организации Объединенных Наций.

**Подпункт (d) — Каковы намерения Коста-Рики относительно включения в законодательство конкретного преступления, связанного с финансированием терроризма?**

Правительство Коста-Рики приступает к разработке специального закона о борьбе с терроризмом. Как уже указывалось, одним из главных компонентов этого закона будет определение преступления, связанного с финансированием терроризма, а также создание механизмов финансового контроля для его обнаружения и механизмов для блокирования и конфискации предназначенных для этого средств. Ожидается, что к разработке проекта закона в ближайшее время приступит межучрежденческая группа, состоящая из представителей государственных учреждений, работа которых связана с борьбой против терроризма.

**Существует ли какая-либо система финансового надзора, гарантирующая, чтобы средства, получаемые организациями, в частности благотворительными организациями, не отвлекались от заявленных целей, например, для оказания поддержки террористической деятельности? Просьба рассказать о такой системе.**

В соответствии с Законом № 8204 каждое регулируемое финансовое учреждение назначает ответственного сотрудника. В статье 27 Закона говорится: «Финансовые учреждения назначают сотрудников, контролирующих выполнение внутренних программ и процедур, в том числе ведение надлежащей отчетности и информирование о подозрительных операциях. Эти сотрудники обеспечивают связь с компетентными органами. Руководство или администрация соответствующего финансового учреждения обеспечивает каналы связи, необходимые для выполнения такими сотрудниками своих обязанностей, и осуществляет надзор за контрольной деятельностью этих сотрудников». Соответственно, на ответственных сотрудников возлагается обязанность отслеживать или наблюдать за операциями клиентов финансовых учреждений и сообщать о ситуациях, которые они считают необычными или подозрительными, в том числе операциях, связанных с финансированием терроризма, соответствующему контрольному органу.

## Пункт 2

**Подпункт (а) — В докладе ясно не указано, какие законодательные положения предусматривают запрещение вербовки членов террористических групп. Просьба предоставить информацию по данному вопросу.**

Как уже указывалось в предыдущем докладе, в уголовном законодательстве Коста-Рики нет положений, ясно запрещающих вербовку членов террористических групп. Вместе с тем создание незаконных ассоциаций квалифицируется как преступление (статья 274 Уголовного кодекса), которое влечет за собой наказание в виде тюремного заключения на срок от одного до шести лет «членов ассоциации из двух и более человек, цель которой заключается в совершении правонарушения, уже в силу самого участия в такой ассоциации»; в тех случаях, когда «целью ассоциации является совершение террористических актов», срок тюремного заключения увеличивается до трех-десяти лет. Кроме того, в статье 374 предусматривается наказание сроком от десяти до пятнадцати лет для тех, кто руководит или образует часть организации международного характера, занимающейся, среди прочего, осуществлением террористических актов. В настоящее время этих положений достаточно для профилактики правонарушений и наказания лиц, входящих в состав террористической организации. Вместе с тем в подготавливаемом в настоящее время специальном законе о борьбе с терроризмом, возможно, будет сочтено необходимым предусмотреть новые положения, ясно запрещающие вербовку членов террористических групп.

**Положения статьи 88 Закона об оружии и взрывчатых веществах запрещают ношение запрещенных видов оружия. Просьба рассказать о том, как регламентируется торговля незапрещенными видами оружия.**

В статье 68 Закона об оружии и взрывчатых веществах (Закон № 7530 от 10 июля 1995 года) говорится, что «любое физическое или юридическое лицо, намеревающееся производить, хранить, сбывать, импортировать и экспортировать оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, устройства, порох во всех его формах, а также сырье для производства изделий, регулируемых настоящим Законом, должно в соответствии с настоящим Законом и его регламентами получить лицензию в Управлении по вопросам вооружений...» Согласно статье 69 в заявлении с просьбой о выдаче лицензии должны быть указаны характеристики, количество, происхождение и способ распространения и продажи этих товаров. К заявлению должна быть приложена копия специального разрешения, выдаваемого Министерством здравоохранения. В отсутствие такого разрешения таможенные органы товар не растаможивают. Согласно той же статье в случаях, когда количество единиц оружия превышает сто, требуется разрешение Министерства безопасности.

Согласно статье 73 обычные лицензии на производство, импорт, экспорт и сбыт разрешенного огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ выдаются на срок один год и могут возобновляться на такие же периоды, при этом в случае нарушения положений Закона об оружии и взрывчатых веществах такие лицензии незамедлительно аннулируются. Согласно статье 74 торговые и коммерческие предприятия, занимающиеся обычной торговлей раз-

решенными видами оружия, должны регистрироваться в Департаменте оружия и взрывчатых веществ.

Продавцы, имеющие лицензию на торговлю разрешенными видами оружия, должны, заполнив предоставляемую им анкету, в течение трех суток информировать Департамент о совершенных операциях по торговле оружием и указать соответствующие данные, необходимые для установления личности покупателя оружия (статья 75). Оружие, предметы и материалы, регулируемые настоящим Законом, которые импортируются в соответствии с имеющейся лицензией, должны использоваться лишь по прямому заявленному назначению, и любое изменение, перемена или преобразование заявленного назначения требует получения новой лицензии (статья 76).

В тех случаях, когда оружие, оборудование и предметы импорта или экспорта находятся в зоне того или иного таможенного органа, заинтересованные стороны обязаны сообщить об этом в Департамент, который направляет своего представителя для совершения необходимых действий до реализации соответствующей таможенной процедуры; если данное требование не удовлетворено, разрешение на вывоз товара из таможенной зоны и из страны не выдается (статья 78). Общая лицензия на совершение любой из операций, на которые распространяется действие настоящей статьи, включает разрешение на перевозку по территории страны соответствующего оружия, материалов и предметов; при этом лица, в распоряжении которых они находятся, обязаны соблюдать законы, правила и положения, касающиеся необходимых мер безопасности (статья 79). Физические и юридические лица, имеющие общую лицензию на специальную перевозку оружия, боеприпасов и предметов, регламентируемых настоящим законом, обязаны потребовать от отправителя копию предоставленного разрешения (статья 80).

**Подпункт (b) — Распространяется ли межучрежденческое сотрудничество на органы, занимающиеся предупреждением терроризма и борьбой с ним?**

Система разведывательных органов региона распространяется на страны Северной Америки, Центральной Америки, Панаму, Доминиканскую Республику и Колумбию. Из стран за пределами региона в нее входят также Испания, Германия, Италия, Израиль и Тайвань, провинция Китая. Сотрудничество же в борьбе против терроризма с остальными странами Южной Америки и Карибского бассейна не имеет столь широкого размаха, хотя лица, представляющие интерес в связи с их гражданством, в том числе члены таких террористических организаций, как ЭТА и ИРА, временно или постоянно находятся на территории этих стран, с разведывательными органами которых Коста-Рика не поддерживает никаких отношений.

Отношения с другими антитеррористическими органами поддерживаются исключительно в рамках Международной организации уголовной полиции (Интерпол), которая, не являясь разведывательным органом, поддерживает, тем не менее, контакты с национальными полицейскими службами во всех странах мира. Эти контакты вместе с тем касаются лишь тех, кто обвиняется в совершении преступлений, оставляя в стороне потенциальных преступников, способных совершить как правонарушение по обычному праву, так и террористический акт. Следует учитывать, что Интерпол вступает в действие после со-

вершения преступления, в то время как разведывательные органы пытаются предупредить его на любом этапе.

**Подпункт (с) — Применяются ли соответствующие положения уголовного кодекса Коста-Рики во всех следующих обстоятельствах:**

- действия совершаются за пределами Коста-Рики ее гражданином или лицом, обычно проживающим в Коста-Рике (независимо от того, находится ли оно в данный момент на территории страны);

Данная ситуация предусмотрена в статьях 5, 6 и 7 Уголовного кодекса Коста-Рики, где говорится:

**Экстерриториальность.** Статья 5: Уголовное законодательство Коста-Рики применяется в отношении наказуемых деяний, совершаемых на территории иностранного государства, если:

- 1) они наносят ущерб внутренней или внешней безопасности государства или его экономике; и
- 2) они направлены против органов государственного управления, их служащих, независимо от того, являются ли совершающие их лица гражданами Коста-Рики.

**Возможность проведения расследования в связи с наказуемыми деяниями, совершаемыми на территории иностранного государства.** Статья 6: Расследование может проводиться в связи с наказуемыми деяниями, совершаемыми на территории иностранного государства, и в этом случае применяются нормы законодательства Коста-Рики, если:

- 1) их результаты сказываются или могут сказаться в масштабах всей национальной территории или ее части;
- 2) они совершаются лицами, которые состоят на государственной службе Коста-Рики и не передаются в руки правосудия в месте совершения преступления в силу дипломатического или функционального иммунитета; и
- 3) они направлены против гражданина Коста-Рики или ущемляют его права.

**Международные правонарушения.** Статья 7: Независимо от того, какие нормы действуют в месте совершения наказуемого деяния, и независимо от гражданства совершающего его лица, наказанию в соответствии с нормами законодательства Коста-Рики подлежат лица, совершающие их (...), а также те, кто совершает иные нарушающие права человека наказуемые деяния, которые предусмотрены в договорах, стороной которых является Коста-Рика, или в настоящем Кодексе. В соответствии со статьей 374 терроризм рассматривается как международное правонарушение.

Вместе с тем в статье 8 Кодекса говорится, что в случаях, которые подпадают под действие статей 6 и 7, для преследования на территории Коста-Рики за совершение правонарушения необходимо, чтобы обвиняемый находился на национальной территории; иначе обстоит дело в случаях, предусмотренных статьей 5, когда требуется лишь инициатива со стороны государства.

**Когда деяние совершено на территории иностранного государства иностранным гражданином, который в настоящее время находится в Коста-Рике.**

В этих случаях положения Уголовного кодекса Коста-Рики не применяются; такое лицо подлежит выдаче в соответствии с договорами, заключенными нашей страной по данному вопросу.

**Пункт 3**

**Подпункт (а) — Просьба представить Контртеррористическому комитету доклад о ходе ратификации международных конвенций и протоколов по вопросу о терроризме, стороной которых Коста-Рика пока не является.**

В настоящее время Коста-Рика находится в процессе ратификации или присоединения к конвенциям и протоколам, которые перечислены ниже. Все они, за исключением Конвенции против транснациональной организованной преступности и трех протоколов к ней, утверждены Законодательной ассамблеей во втором чтении; указанная Конвенция получила положительное заключение Комитета по международным делам.

1. Международная конвенция о борьбе с финансированием терроризма. Подписана в Нью-Йорке 9 декабря 1999 года. Утверждена во втором чтении 18 апреля 2002 года, в процессе публикации.
2. Протокол о борьбе с незаконными актами насилия в аэропортах, обслуживающих международную гражданскую авиацию, дополняющий Конвенцию о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности гражданской авиации. Подписан в Монреале 24 февраля 1988 года. Утвержден во втором чтении 23 апреля 2002 года, в процессе публикации.
3. Протокол о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности стационарных платформ, расположенных на континентальном шельфе. Подписан в Риме 10 марта 1988 года. Подписан Коста-Рикой, в процессе утверждения Законодательной ассамблеей. Утвержден во втором чтении 18 апреля 2002 года, в процессе публикации.
4. Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности морского судоходства. Подписана в Риме 10 марта 1988 года. Подписана Коста-Рикой, в процессе утверждения Законодательной ассамблеей. Утверждена во втором чтении 23 апреля 2002 года, в процессе публикации.
5. Конвенция о физической защите ядерного материала. Подписана в Вене 3 марта 1980 года. Коста-Рикой пока не подписана, в процессе утверждения Законодательной ассамблеей решения о присоединении. Утверждена во втором чтении 23 апреля 2002 года, в процессе публикации.
6. Международная конвенция о борьбе с захватом заложников. Подписана в Нью-Йорке 17 декабря 1979 года. Коста-Рикой не подписана, в процессе утверждения Законодательной ассамблеей решения о присоединении. Утверждена во втором чтении 18 апреля 2002 года, в процессе публикации.
7. Конвенция против транснациональной организованной преступности. Подписана в Нью-Йорке 15 ноября 2002 года. Подписана Коста-Рикой, в

процессе утверждения Законодательной ассамблеей. Одобрена 23 апреля Комитетом по международным делам. Дело № 14620.

8. Протокол против незаконного ввоза мигрантов по суше, морю и воздуху, дополняющий Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной преступности. Одобрен 16 апреля 2002 года Комитетом по международным делам. Дело № 14621.
9. Протокол против незаконного изготовления и оборота огнестрельного оружия, его основных компонентов, а также боеприпасов к нему, дополняющий Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности. Одобрен 16 апреля 2002 года Комитетом по международным делам. Дело № 14623.
10. Протокол о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, дополняющий Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности. Одобрен 16 апреля 2002 года Комитетом по международным делам. Дело № 14624.

Следует подчеркнуть также, что 2 июня текущего года во время двадцать второй Генеральной ассамблеи Организации американских государств (ОАГ), состоявшейся в Бриджтауне, Барбадос, Коста-Рика подписала Межамериканскую конвенцию о борьбе с терроризмом. В ближайшее время начнется процесс ее ратификации.

**Каким образом в национальное законодательство Коста-Рики инкорпорированы конвенции и протоколы, стороной которых она является, и как планируется инкорпорировать в него конвенции и протоколы, которые Коста-Рикой пока не ратифицированы?**

В приложении I приводится таблица с указанием основных обязательств по международным конвенциям о борьбе с терроризмом и соответствующему национальному законодательству. Из таблицы следует, что Коста-Рика инкорпорировала в национальное законодательство подавляющее большинство положений этих конвенций и что в противном случае национальное законодательство предусматривает необходимые для их осуществления механизмы. Вместе с тем сохраняется ряд пробелов в отношении конвенций, процесс ратификации которых пока не завершен, в том числе Конвенции о борьбе с финансированием терроризма. В этой связи предполагается разработать специальный закон о борьбе с терроризмом, который позволит заполнить эти пробелы.

**Инкорпорированы ли правонарушения, квалифицируемые в международных конвенциях и протоколах как деяния, влекущие за собой выдачу, в двусторонние договоры Коста-Рики с другими странами?**

Связанные с терроризмом правонарушения, уже инкорпорированные в национальное законодательство Коста-Рики, влекут за собой выдачу. Действующие договоры о выдаче, заключенные Коста-Рикой с Соединенными Штатами, Тайванем, Испанией, Мексикой, Колумбией и Никарагуа, предусматривают в качестве общей нормы, что правонарушение рассматривается как влекущее за собой выдачу, если оно, по законам обеих договаривающихся сторон, наказуемо лишением свободы на срок более одного года или влечет за собой

иное, более суровое наказание (за исключением договора с Никарагуа, который предусматривает максимальное наказание в виде тюремного заключения на срок до двух лет). Во всех этих договорах предусматриваются также попытка совершения такого деяния и соучастие в его совершении.

Кроме того, в качестве общей нормы выдача не предусматривается в отношении политических преступлений. В некоторых случаях, например в договоре с Испанией, ясно говорится о том, что наличие политических целей само по себе недостаточно для того, чтобы рассматривать данное деяние в качестве политического преступления, в нем также ясно говорится о том, что покушение на главу государства или правительства или члена его семьи не рассматривается как политическое преступление. В договоре с Мексикой прямо говорится о том, что для целей выдачи терроризм не рассматривается как политическое преступление. Кроме того, в данном договоре из числа политических преступлений исключены следующие: а) покушение на жизнь, физическую неприкосновенность и свободу лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов; б) любое серьезное насильственное действие, представляющее собой посягательство на жизнь, физическую неприкосновенность и свободу таких лиц; в) преступления, связанные с похищением людей, захватом заложников или произвольным ограничением свободы; д) правонарушения, связанные с применением взрывных устройств или взрывчатых веществ.

Таким образом, преступления, связанные с терроризмом, являются деяниями, влекущими за собой выдачу.

**Подпункт (b) — Просьба пояснить, рассматривает ли Коста-Рика политические мотивы в качестве причины для отказа в требовании о выдаче предполагаемых террористов.**

Вопросы выдачи регулируются в Коста-Рике Законом о выдаче № 4795 от 16 июля 1971 года с поправками, изложенными в законах № 5497 от 21 марта 1974 года и № 5991 от 9 ноября 1976 года. В статье 3 говорится:

«Выдача не предполагается и не производится:

(...)

g) в тех случаях, когда правонарушение носит политический характер или, будучи преступлением по общему праву, связано с политическим преступлением, как оно определено в национальном законодательстве Коста-Рики...»

Вместе с тем, терроризм не рассматривается в Коста-Рике как политическое преступление. В этой связи целесообразно обратить внимание на следующее определение: «Чисто политическим считается такое правонарушение или преступление, которое направлено исключительно против политического порядка, например государственная измена, мятеж или шпионаж» (Gómez-Robledo Verduzco, Alonso. Extradición en Derecho Internacional, Aspectos y Tendencias Relevantes, Universidad Nacional Autónoma de México, 2002).

В Уголовном кодексе Коста-Рики, разделе X Закона № 4573 перечисляются преступления против общественного порядка, в разделе XI — преступления против безопасности государства, к которым относятся государственная измена (статья 277) и шпионаж (статья 288), и в разделе XII — преступления против государственной власти и конституционного порядка, к которым относятся восстание (статья 294) и мятеж (статья 297). Эти преступления могут рассматриваться как политические.

**Просьба представить список стран, с которыми Коста-Рика подписала двусторонние договоры о выдаче.**

**Список стран, с которыми Коста-Рика подписала двусторонние договоры о выдаче**

<i>Страна</i>	<i>Дата подписания</i>	<i>Действие</i>
Бельгия	25/04/1902	Срок действия не определен
Чили	26/01/1871	Срок действия не определен
Тайвань, провинция Китая	12/12/1984	Действует
Колумбия	28/02/1873	Не действует
Колумбия	26/02/1901	Не действует
Колумбия	07/05/1928	Действует
Испания	24/10/1898	Не действует
Испания	23/10/1997	Действует
Соединенные Штаты Америки	10/11/1922	Не действует
Соединенные Штаты Америки	21/04/1982	Действует
Соединенные Штаты Америки	30/04/1990	Действует
Италия	06/05/1873	Действует
Италия	10/02/1968	Не действует
Мексика	13/10/1989	Действует
Никарагуа	19/01/1884	Не действует
Никарагуа	09/10/1885	Не действует
Никарагуа	08/11/1893	Действует
Панама	22/10/1913	Не действует
Панама	29/11/2001	Не действует
Парагвай	14/08/2001	Не действует
Перу	14/01/2002	Не действует

**Пункт 4**

**Занимается ли Коста-Рика решением проблем, перечисленных в пункте 4 резолюции? (Связь между международным терроризмом и транснациональной организованной преступностью, незаконными наркотиками, отмыванием денег, незаконным оборотом оружия и незаконными перевозками ядерных, химических, биологических и других потенциально смертоносных материалов. Необходимость улучшения координации усилий на национальном, субрегиональном, региональном и международном уровнях с целью усиления всемирной реакции на этот вызов.)**

Связью между международным терроризмом и транснациональной организованной преступностью, незаконными наркотиками, отмыванием денег и другими видами преступной деятельности, как на национальном, так и на субрегиональном и региональном уровнях, занимается Управление разведки и безопасности (УРБ) путем обмена информацией по вопросам терроризма и осуществления соответствующих мер с 1994 года — года, когда в сферу его компетенции на постоянной основе были включены вопросы международного терроризма и связанных с ним преступлений, стоящие на повестке дня национальной безопасности.

Постоянно проводится разведывательная работа в связи с правонарушениями международно-террористического характера, данные которой анализируются и сопоставляются с данными международного разведывательного сообщества. Затруднения возникают в тех случаях, когда такого рода преступления совершаются в странах, с соответствующими органами которых УРБ не поддерживает отношений и опыт которых не известен, хотя ознакомление с ним было бы исключительно полезным с точки зрения углубления знаний о действиях террористических организаций.

**Прочие вопросы:**

**Просьба представить органиграмму своего административного механизма, например полиции, службы иммиграционного контроля, таможенных и налоговых органов и органов финансового контроля, который создан для практической реализации законов, постановлений и других нормативных актов, способствующих осуществлению резолюции.**

В приложении II содержится органиграмма основных органов безопасности, деятельность которых связана с борьбой против терроризма.